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1. 次の関数のうち、演算子 d/dxの固有関数はどれか。固有関数の場合に、固有値を求
めよ。

ax + b, x2, sin(ax), eax, eax2

, xeax, (a, b :定数) (1)

2. 次の関数のうち、演算子 d2/dx2の固有関数はどれか。固有関数の場合に、固有値を
求めよ。

sin(ax), cos(ax), eax, eiax, eax2

, xeax, (a, b :定数). (2)

(解答例) 演算子 Âの固有値を a(変数 xには依存しない定数),固有関数を φ(x)とすると、

Âφ(x) = aφ(x) (3)

にように、元の関数に比例する。

1. Â = d
dx
の場合：

(a) d
dx

(ax + b) = a :固有関数ではない。
(b) d

dx
(x2) = 2x :固有関数ではない。

(c) d
dx

(sin(ax)) = a cos(ax). :固有関数ではない。
(d) d

dx
(eax) = a(eax) :固有関数である。固有値は aである。

(e) d
dx

(eax2
) = 2ax(eax2

) :固有関数ではない。
(f) d

dx
(xeax) = eax + axeax :固有関数ではない。

2. Â = d2

dx2 の場合：

(a) d2

dx2 [sin(ax)] = −a2[sin(ax)].:固有関数であり、固有値は −a2である。
(b) d2

dx2 [cos(ax)] = −a2[cos(ax)].:固有関数であり、固有値は −a2である。
(c) d2

dx2 (e
ax) = a2(eax). 固有関数であり、固有値は a2である。

(d) d2

dx2 (e
iax) = −a2(eiax). 固有関数であり、固有値は −a2である。

(e) d2

dx2 (e
ax2

) = (2a + 4a2x2)eax2
. 固有関数ではない。

(f) d2

dx2 (xeax) = d
dx

[(ax + 1)eax] = (a2x + 2a)eax. 固有関数ではない。
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